
                                                                              
 

                                                        

 
 
 
Raadsvoorstel 
 
 
 
Status: Besluitvormend 
 
 
 
 
  
Agendapunt: 10 
  
Onderwerp: 2e wijziging verordening commissie bezwaarschriften  
  
Datum:  17 oktober 2017  
  
Portefeuillehouder: drs. H.C.P. Noten  
  
Decosnummer: 674  
  
Informant: Wilco de Vries 
 w.devries@dalfsen.nl 
 (0529) 48 82 56  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Voorstel: 

1. Het vooraf ‘horen van de raad’ bij de benoeming, schorsing en ontslag van de voorzitter en de 
leden van de bezwaarschriftencommissie uit de verordening te halen. 

2. Hiertoe de “2e wijziging van de verordening commissie bezwaarschriften” vast te stellen. 
 
 



                                                                        

 
Inleiding:  
In de Verordening commissie bezwaarschriften staat in artikel 3, derde lid, dat de voorzitter en de 
leden van de bezwaarschriftencommissie door het college worden benoemd, geschorst en ontslagen, 
“na de raad te hebben gehoord”. Er is in de verordening en de toelichting niet concreet vastgelegd, 
wat er moet worden verstaan onder dit horen van de raad.  
 
De bepaling zal destijds in de verordening zijn opgenomen, omdat het voorheen mogelijk was (door 
een in artikel 84, tweede lid van de Gemeentewet geformuleerde uitzondering) dat raadsleden lid 
waren van een bezwaarschriftencommissies. Dat is vanaf 1 januari 2016 echter niet meer toegestaan. 
 
Hiernaast kan ook meegewogen hebben, dat de bezwaarschriftencommissie ook adviseert over 
bezwaarschriften tegen de voor bezwaar en beroep vatbare besluiten van de raad. Overigens komt dit 
in de praktijk nauwelijks voor.  
 
Voorgesteld wordt om het vooraf horen van de raad bij benoeming, schorsing of ontslag van de 
voorzitter en leden van de bezwaarschriftencommissie uit de verordening te halen.  
 
Argumenten: 
1.1 Er is geen (politieke) noodzaak meer voor het vooraf horen van de raad  
Artikel 84, tweede lid van de Gemeentewet is per 1 januari 2016 gewijzigd, waardoor het niet langer 
toegestaan is, dat raadsleden lid zijn van een bezwaarschriftencommissie. Het cursieve tekstgedeelte 
uit artikel 84 hieronder is per die datum vervallen: 
 

Artikel 83 
2. De burgemeester en de wethouders zijn geen lid van een door de raad ingestelde 

bestuurscommissie. Leden van de raad zijn geen lid van een door het college of de 
burgemeester ingestelde bestuurscommissie. 

 
Artikel 84  
1. De raad, het college of de burgemeester kan andere commissies dan bedoeld in de 

artikelen 82, eerste lid, en 83, eerste lid, instellen. 
2. Artikel 83, tweede lid, is van overeenkomstige toepassing op een andere commissie, met 

uitzondering van een commissie die is ingesteld om te adviseren over de beslissing op 
ingediende bezwaarschriften en een commissie belast met de behandeling van en de 
advisering over klachten. 

 
Het benoemen, schorsen of ontslaan van de voorzitter en leden van de bezwaarschriftencommissie 
zal hiermee nauwelijks nog een politiek onderwerp zijn. Er zullen geen politieke overwegingen meer 
aan ten grondslag liggen. Er is nu geen (politieke) noodzaak meer dat de raad vooraf zou moeten 
worden ‘gehoord’. 
 
1.2 Afwijken van advies van de bezwaarschriftencommissie is mogelijk  
Overigens staat het ieder bestuursorgaan vrij om, mits gemotiveerd, bij de beslissing op een 
bezwaarschrift af te wijken van een advies van de bezwaarschriftencommissie (artikel 7:13, zevende 
lid, Algemene wet bestuursrecht).
 
Kanttekeningen 
Vanwege het einde van de termijn van een aantal zittende leden en de voorzitter, is de werving van 
nieuwe commissieleden inmiddels opgestart. Niet vaststellen van deze wijziging zou betekenen dat de 
raad op korte termijn een rol moet vervullen in de selectieprocedure. 
 
Alternatieven: 
1.1 Vooraf op de hoogte stellen van het presidium 
Hoewel dit in de praktijk nauwelijks voorkomt, adviseert de bezwaarschriftencommissie ook over 
bezwaarschriften tegen voor bezwaar en beroep vatbare besluiten van de gemeenteraad. Mocht er 
vanuit de raad toch een wens bestaan om vooraf op de hoogte te zijn van een eventuele benoeming, 
schorsing of ontslag, dan kan in plaats van het huidige ‘horen van de raad’ ook worden vastgelegd dat 



                                                                        

de raad, via het presidium, vooraf op de hoogte wordt gesteld van de eventuele benoeming van 
nieuwe leden. 
 
Een alternatief voor de voorgestelde wijziging kan zijn om de toelichting van de verordening aan te 
vullen met een concrete invulling, op welke manier dit ‘horen van de raad’ dient te worden 
vormgegeven. Bijvoorbeeld door hierin op te nemen dat onder dit ‘horen van de raad’ wordt verstaan 
het vooraf op de hoogte stellen van het presidium van de te benoemen kandidaten.  
 
Duurzaamheid: 
Niet van toepassing 
 
Financiële dekking: 
Het vaststellen van deze wijziging van de verordening heeft geen financiële consequenties. 
 
Communicatie: 
Na het vaststellen van de verordening in de raad wordt deze gepubliceerd in het elektronisch 
Gemeenteblad op www.officielebekendmakingen.nl. Bij inwerkingtreding zal de wijziging van de 
verordening worden verwerkt in de regelingenbank. 
 
Vervolg: 
geen  
 
Bijlagen: 
Bijlage 1 Raadsbesluit 2e wijziging verordening commissie bezwaarschriften. 
Bijlage 2 Verordening commissie bezwaarschriften geconsolideerd (incl. 1e en 2e wijziging) 
 
 
 
 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Dalfsen, 
 
de burgemeester, de gemeentesecretaris-alg.directeur, 
drs. H.C.P. Noten drs. J.H.J. Berends 
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Raadsbesluit 
 
De raad van de gemeente Dalfsen; 
 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders d.d. 17 oktober 2017, nummer 
674; 
 
overwegende dat er geen (politieke) noodzaak meer is, dat de raad bij de benoeming, schorsing of 
ontslag  van de voorzitter en de leden van de onafhankelijke bezwaarschriftencommissie vooraf moet 
worden gehoord; 
 
gelet op artikel 84, tweede lid, van de Gemeentewet en artikel 7:13 van de Algemene wet 
bestuursrecht; 
 
 
b e s l u i t: 
 
 
vast te stellen de “2e wijziging van de verordening commissie bezwaarschriften”. 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Dalfsen in zijn openbare vergadering van 
30 oktober 2017. 
 
 
De raad voornoemd, 
 
 
de voorzitter,              de griffier,   
drs. H.C.P. Noten             drs. J. Leegwater  
  
 


